

# 小记者赴叶县看望结对留守儿童

今年6月1日,市关心下一代工作委员会、市妇联、市民政局、市新华书店、平顶山日报社联合开展了关爱留守儿童活动。8月12日,本次活动后续工作继续开展,在主办方的组织下,与留守儿童结对的小记者爱心家庭来到鲁山、叶县三所学校看望留守儿童。与叶县夏李乡彦岭小学结对的小记者爱心家庭成员带着衣服、书包、文具等礼物深入到留守儿童家中,零距离了解留守儿童的家庭现状。

据了解,在关爱留守儿童活动中,来自市区10个爱心家庭与叶县夏李乡彦岭小学10名留守儿童结成了爱心对子。当天上午,小记者胡焱、张煜茹、弓晴译等6组小记者爱心家庭带着满满的爱心,和主办方一起乘车经过1个小时的奔波来到了叶县夏李乡彦岭小学。临时有事不能参加活动的其他4组小记者爱心家庭提前买好了书包、文具等送到平顶山日报社教育中心工作人员手中,并嘱咐一定要将他们的爱心送到结对孩子的手中。

“你还认识我吗?我是胡焱。”……当天上午9点多,当活动主办方的工作人员和小记者爱心家庭到达彦岭小学时,这里的6名留守儿童得到消息后已经在学校等候了。看到结对小记者爱心家庭的成员出现在他们面前,彦岭小学的几名孩子略显羞涩的脸上露出了喜悦的笑容,小记者爱心家庭的小朋友热情回应,拉住结对的小朋友兴奋地打起了招呼。

在彦岭小学的一间教室里,小记者爱心家庭的爸爸妈妈和孩子们围坐在一起,一一询问结对留守儿童的暑假学习、生活情况。随后,小记者爱心家庭的爸爸妈妈拉着孩子们的手,到他们家中走访。



小记者胡焱(右二)及其爸妈和留守儿童在一起

小记者胡焱在爸爸妈妈的带领下,来到了留守儿童刘成武的家中。胡焱特别给刘成武挑选了几本文化课辅导资料,还特别准备一大堆好吃的零食。在刘成武家中,胡焱和爸爸妈妈了解到,刘成武今年7岁,秋季开

学就是小学二年级的学生了。刘成武的爸爸妈妈常年在外打工,平时他和两岁的妹妹一直由爷爷奶奶照料。说起自己的父母,刘成武湿润了眼睛。胡焱的爸爸妈妈鼓励刘成武好好学习:“到期末的时候,和姐姐胡焱比一

比,谁的成绩最好!”

小记者赵定靓的爸爸妈妈为结对的留守儿童刘银露购买了和女儿同款的夏季套装,另外还购买了书包、文具、作业本等。“露露和靓靓同岁,个头也差不多,在一起很投缘,我们全家

人都喜欢这个孩子。”赵定靓的妈妈说道。

当天的活动结束后,小记者爱心家庭纷纷表示,他们以后会经常到彦岭小学看望结对的孩子,送上自己的关爱,帮助结对的孩子快乐成长! (王红梅 图/文)

## 鲁山熊背乡留守儿童学校来了小记者

8月12日上午,鲁山县熊背乡留守儿童学校里十分热闹,市区19个小记者爱心家庭带着文具、衣物、图书等爱心礼物前来看望在关爱留守儿童“六个一”活动中与他们结对的留守儿童。

据了解,关爱留守儿童“六个一”活动由市关心下一代工作委员会、市妇联联合会、市民政局、市新华书店、平顶山日报社共同开展。暑假期间,参与该活动的不少爱心家庭表示,想趁孩子放暑假的时间去看望一下这些和他们结对留守儿童。当天上午,小记者熊家琪跟随妈妈参加了此次活动。活动中,熊家琪十分照顾和自己结对的李姝琪,熊家琪将精心准备的文具盒、书包、彩色铅笔送给李姝琪,还帮她拎东西。“孩子今天上午本来有舞蹈会演,但是为了参加活动,孩子专门请了假过来。见到自己的小伙伴儿,她很开心,她希望李姝琪能有时间到平顶山市区玩一玩。”熊家琪的妈妈说道。

活动中,鲁山县熊背乡留守儿童学校的老师还带领小记者爱心家庭参观了孩子们的学习环境和生活环境。小记者刘旭菲阳在参观过程中始终牵着留守儿童张筱曼的手。“我见到她很开心,我们从上次见面之后就成为了很好的朋友,我没来之前还和她联系过几次。”刘旭菲阳说,“我和张筱曼年龄一样大,这次我给她带来了几本书,还有钢笔和衣服。”刘旭菲阳还给张筱曼写了一封信,她在信中说,她就是张筱曼的姐姐,希



▲留守儿童与小记者在一起

望她和张筱曼日后能成为亲密无间的好朋友,希望以后能有机会一起玩耍。

活动结束,小记者刘扬还被邀请到朱雯雯家里做客。“她的父母都很热情,她的家人还特意带我们去他们村里的一家梨园摘梨子。”小记者刘扬的妈妈说,“最关键的是孩子认识了一个好朋友,这样的活动对孩子来说很有意义。”

(武秋红 王建党/文 本报记者 李英平/图)



▲一名留守儿童背上了小记者为她购买的新书包。



▲两位小记者为留守儿童(右)送上学习用品和健身器材